

Топонимика наших соседей.

Как произошли названия поселений -соседей города Лермонтов

г.Кисловодск- это калька с карачаевского Аче-Су . Су на языках тюркского происхождения означает "вода". Аче-Су - "кислая вода",

г.Пятигорск носит имя в честь горы Бештау (от тюрк. беш — пять и тау — гора).Поселок Горячие Воды получил статус города и современное название в 1830. Решение Комитета министров, утвержденное императором Николаем I, гласило: “Что касается наименования новому городу, то Комитет из трех предлагаемых начальником Кавказской области названий находит с своей стороны приличнейшим дать оному название Пятигорска, по уважению, что гора Бештов, к подошве которой прилегает предназначенное для сего города место, известна под сим именем и в древних Российских летописях”.

г. Железноводск Название связано с первоначальным, не совсем правильным представлением о минеральной воде из-за ржавого цвета, напоминающего окислы железа.

г.Ессентуки. Версий происхождения названия много

1. Еще арабский путешественник Ибн-Батута, посетивший Северный Кавказ в 1334 году, писал в своих записках, что он должен проехать в ставку султана "в местности Бишдагу". Исследования М. Е. Массона и раскопки восьми погребальных мавзолеев показали, что возле нынешних Ессентуков находилось крупное золотоордынское поселение. Востоковед считал, что название Ессентуки произошло от собственного имени владевшего данной местностью хана Ессентуга: «эс-сен» - тучный, здоровый, «туг» - знак, бунчук. Об этом говорят и сохранившиеся до наших дней названия «Лес Есана», «Поле Есана». В одном из погребальных мавзолеев был найден хорошо сохранившийся скелет монгола, и, как считают археологи, это захоронение одного из потомков Чингисхана (в районе Белого Угля).

2. Пятигорские черкесы облюбовали эту местность под летние пастбища, отсюда – «несен» - привыкать, «туку» - пристанище, привычное или обжитое место.

3. По преданию балкарцев, в озере с соленой водой купали больных овец, поэтому в переводе с балкарского языка «Ессентуки» означало «здоровая шерсть».

4. Карачаевская легенда рассказывает, что в давние времена у горского князя родился слабый, беспомощный сын. Ребенок был хилым и лысым. Долго лечила княгиня его лекарствами, целебными травами, заклинаниями, но ничего не помогало. Тогда по совету стариков она повезла младенца на Горячие воды. В пути их застала ночь. Расположились путники на берегу небольшого озера. Перед сном выкупала княгиня в нем сына - утром проснулся мальчик абсолютно здоровым, а на его голове выросли прекрасные кудри. «Ессентюк» (живой волос), - воскликнула пораженная чудом княгиня, что и определило название местности.

5. Следующая легенда гласит о разыгравшейся на берегу реки битве между горцами и калмыками. Пять знамен оставили на поле брани горцы, четыре - калмыки. В калмыцком языке слова «эссен» и «туги» обозначают девять знамен

6. С адыгейского языка слово «эссентуки» переводится как «привычный угол» или «обжитое место».

7. Есен туг по-монгольски «Девять стягов», или вернее бунчуки, делались они из конского хвоста, в зависимости от значения из белого или черного. У хана Тэмуджина их было 9, в Ессентуках видно стояло ставка хана, от этого видимо и произошло название, ничего удивительного.

с.Винсады. Село Предгорного района, расположенное в близости к Пятигорску у подножья гор Шелудивая и Бештау. Образовано в 1932 году в результате слияния хуторов Виноградный и Пушкин. С 1958 года называется Винсады (Виноградные сады).

Скачки - это название жд станции у ипподрома. Первые скачки прошли здесь в 1885 году, это один из старейших ипподромов в стране! И по сей день остается одним из самых крупных, скачки здесь проводятся с мая по октябрь.

Поселок Иноземцево. Именно здесь в 1801—1835 годах находилось первое и старейшее поселение выходцев из Западной Европы — шотландских миссионеров Эдинбургского библейского общества. Шотландская колония была основана 22.11/4.12.1802 года у горского аула Каррас. В 1835 году рядом с Каррасом была учреждена немецкая Николаевская колония. В 1959 году посёлки Каррас и Николаевское были объединены в курортный посёлок Иноземцево^[3]. Название это было получено по одноимённой железнодорожной станции. А станция Иноземцево, в свою очередь, была названа в честь управляющего

Владикавказской железной дороги Ивана Дмитриевича Иноземцева, бывший особняк которого располагается рядом со станцией.

Станция Минутка - это бывшая казачья станица. Когда казаки узнали, что остановка поезда на новенькой железной дороге в станице не планируется, они собрали делегацию и просили руководство Владикавказской железной дороги сделать остановку хоть на минутку. Что просили - то и получили)) Станица с 1920 вошла в состав города, а станция по сей день называется Минутка.

Станица Лысогорская - расположена у подножия горы Лысой (высота 739 м), от названия которой и произошло название

Станица Бекешевская, вероятно, получила своё название по имени казачьего бекета (пикета), находившегося на соседней одноимённой горе Бекечь (Бекет). Первые десятилетия наименование станицы в официальных документах часто писалось через букву «ч».

...в 1822 году на месте будущей станицы был устроен пост Бекешевский (Бекечевский), названный по кургану Бекиш, располагавшемуся рядом с абазинским Бибердовым аулом. Сами абазинцы-тапантинцы именовали данный курган сложносочинённым образом: «Бакъйышта», что, по мнению исследовательницы С. Х. Ионовой, может трактоваться как место, где жил (или, возможно, был похоронен) бек (то есть какое-то знатное лицо тюркского происхождения).

Станица Боргустанская. Название населённого пункта предположительно образовано от скифских слов *бор* («жёлтый (серый)») и *стан* («стоянка»).